

# 李克强主持召开国务院常务会议 部署推动在线教育健康发展促进教育公平

据新华社电 国务院总理李克强8月28日主持召开国务院常务会议,部署深化放管结合加强事中事后监管,促进公平竞争提升市场效率;决定再取消一批工业产品生产许可证,更大释放市场主体创新创造活力;确定进一步促进体育健身和体育消费的措施,部署推动在线教育健康发展促进教育公平。

会议指出,按照党中央、国务院部署,把更多行政资源从事前审批转到加强事中事后监管上来,是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要任务,对当前激发市场活力、顶住下行压力有重要意义。一要依法依规落实监管责任。各地各部门对其审批或指导实施的行政许可事项开展事中事后监管。已取消审批但仍

需政府监管的事项,由主管部门负责。强化食品、药品、特种设备等涉及公共安全和群众生命健康重点领域的监管,杜绝盲区。二要寓监管于服务。围绕服务企业发展,分领域制定全国统一、简明易行的监管规则和标准,对边界模糊、执行弹性大的要清理。三要以公开透明促进公正监管。行政执法要全程留痕,执法依据、结果原则上都要对社会公开。四要创新监管。涉企行政检查原则上都要采取“双随机、一公开”方式。推行跨部门、跨区域联合执法。完善对新兴产业的包容审慎监管。推进“互联网+监管”和信用监管。建立联合惩戒、终身禁入等惩戒机制。

为降低市场准入门槛、以“减证”促“简政”、激发企业创新创造活力,会议决

定,在近年来大幅压减生产许可证基础上,再取消内燃机、汽车制动液等13类产品生产许可证,对其中涉及安全、健康、环保的,转为强制性产品认证管理,认证费用由财政负担。会议要求减证不减责任,各有关方面要推动构建以标准引领、企业履责、政府监管为基础的管理体系,确保工业产品质量安全。

为倡导推动全民健身和促进体育消费,会议确定,一是顺应群众健身需要,推动公共体育设施有效向社会开放,针对不同年龄段人群特点积极发展健身培训及相关服务,鼓励开发健身产品,引导更多人形成健身锻炼习惯,增强人民体质。二是围绕释放市场潜力发展体育产业。推动社会力量举办体育赛事。全国性

单项体育协会主办的赛事活动等,符合条件的都要交由市场主体承办。鼓励举办校际青少年体育赛事。三是加大体育场地设施供给。支持社会资本投资建设体育设施,保障合法权益。政府投资新建体育场馆应委托第三方企业运营。

为满足群众教育服务需求、推动优质教育资源共享、更好惠及边远贫困地区、增进教育公平,会议确定:一是推进“互联网+教育”,鼓励符合条件的各类主体发展在线教育,为职业培训、技能提升搭建普惠开放的新平台。二是加快建设教育专网,到2022年实现所有学校接入快速稳定的互联网。支持面向深度贫困地区开发内容丰富的在线教育资源。三是强化监管,切实保护群众权益。

## 省委领导班子召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会 以更高标准更严要求推进自我革命 推动广东党的建设和改革发展各项工作取得更大成效

李希主持会议 杜德印到会指导

新快报讯 8月28日,按照党中央部署要求及省委工作安排,省委领导班子用一整天时间召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦“不忘初心、牢记使命”主题,按照习近平总书记关于“四个对照”“四个找一找”的要求,盘点收获、检视问题、深刻剖析,开展批评和自我批评。省委书记李希主持会议,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第九指导组组长杜德印到会指导。

会前,省委领导班子紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想根本任务,聚焦“不忘初心、牢记使命”主题,扎实推进学习教育、调查研究、检视问题、整改落实各项工作,真学真查真改真落实,为开好民主生活会打下良好基础。大家坚持读原著学原文悟原理,认真学习、深入领会,扎实开展学习研讨;坚持广开言路、畅通渠道,广泛征求各方意见建议;坚持坦诚相待,交流思想,深入开展谈心谈话;坚持刀刃向内,梳理检视形成问题清单,开展专项整治和集中治理;坚持分析症结,剖析根源,认真撰写检视材料。

会上,李希代表省委领导班子作检视剖析发言,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认真检视问题,深刻剖析原因,提出今后努力的方向和改进措施。省委领导班子成员围绕学习研讨中查摆的问题、对照党章党规找出的问题、调研发现的问题、群众反映的问题、谈心谈话指出的问题逐一作检视剖析发言。大家以对党、对事业、对同志高度负责的态度开展批评和自我批评,真心实意、坦诚相待,达到了红脸出汗、排毒治病的效果。

杜德印代表中央“不忘初心、牢记使命”第九指导组作了讲话,对广东第一批主题教育工作取得的扎实成效和民主生活会开出的良好效果给予充分肯定,并指出了下一步努力的方向。他强调,要按照党中央的部署要求,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把“不忘初心、牢记使命”作为终身课题,以自我革命精神加强领导班子建设,扎实抓好专题民主生活会后的问题整改和专项整治工作,不断巩固深化主题教育成果。要认真谋划、精心组织第二批主题教育工作,确保整个主题教育上下联

动、有机衔接。

李希在总结讲话中强调,省委领导班子要通过这次民主生活会,进一步坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更加自觉学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,始终不忘初心、牢记使命,按照指导组反馈的问题和意见,充分运用主题教育成果,以更高标准更严要求坚持推进自我革命,推动广东党的建设和改革发展各项工作取得更大成效。一是牢记初心使命,不断对照、审视、校准自己,敢于正视问题,真刀真枪解决问题,在严肃的党内政治生活中接受党性锻造和洗礼,把自我革命作为终身要求,不断推进自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。二是自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实践行者,坚持持之以恒学、带着深厚感情学、联系实际学,成为一种生活习惯、工作常态和精神追求,结合开展“大学习、深调研、真落实”工作,把学习贯彻过程转变成促改革、谋发展、开新局的过程,转变成切实为群众办实事、解难题、谋幸福的过程,做到知行合一、学以致用,推动习近平新

时代中国特色社会主义思想在广东结出丰硕成果。三是更加坚定自觉地做到“两个维护”,认真贯彻落实习近平总书记和党中央的各项决策部署,严守政治纪律和政治规矩,扎扎实实把自己的事办好,持续推进“1+1+9”工作部署,全力以赴推进粤港澳大湾区建设,全力支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,履行好广东使命和担当。四是以钉钉子精神抓好整改落实,把问题整改同推动经济社会发展、促进民生福祉紧密结合起来,压实整改责任,构建长效机制,力戒形式主义、官僚主义,形成经得起实践和人民检验的扎实成果。五是领导干部要发挥示范带头作用,自觉扛起主体责任。省委领导班子要以更高标准更严要求规范和约束自己,在理论学习、思想政治、干事创业、为民服务、清正廉洁等方面做好表率,扎实抓好机关党的建设,全面提高机关党的建设质量。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第九指导组到会指导。省人大常委会、省政协主要负责同志,省直有关单位及省委主题教育办负责同志列席会议。

(徐林 岳宗)

## 我国全面实施个人所得税申报信用承诺制

据新华社电 个人所得税纳税将纳入社会信用管理。国家发展改革委28日称,我国将全面实施个人所得税申报信用承诺制,纳税人需对填报信息的真实性、准确性、完整性作出守信承诺,信用承诺的履行情况纳入个人信用记录。

根据《国家发展改革委办公厅 国家税务总局办公厅关于加强个人所得税纳税信用建设的通知》,税务总局以自然人纳税人识别号为唯一标识,以个人所得税纳税申报记录、专项附加扣除信息报

送记录、违反信用承诺和违法违规行为记录为重点,研究制定自然人纳税信用管理的制度办法,全面建立自然人纳税信用信息采集、记录、查询、应用、修复、安全管理及权益维护机制,形成全国自然人纳税信用信息库,并与全国信用信息共享平台建立数据共享机制。

根据通知,我国将建立自然人失信行为认定机制。对于违反《中华人民共和国税收征管法》《中华人民共和国个人所得税法》以及其他法律法规和规范性文

件,违背诚实信用原则,存在偷税、骗税、骗抵、冒用他人身份信息、恶意举报、虚假申诉等失信行为的当事人,税务部门将其列入重点关注对象,依法依规采取行政性约束和惩戒措施;对于情节严重、达到重大税收违法失信案件标准的,税务部门将其列为严重失信当事人,依法对外公示,并与全国信用信息共享平台共享。

通知称,我国探索将个人所得税守信情况纳入自然人诚信积分体系管理机制。对个人所得税纳税信用记录持续优

良的纳税人,提供更多服务便利,依法实施绿色通道、容缺受理等激励措施;鼓励行政管理部门在颁发荣誉证书、嘉奖和表彰时将其作为参考因素予以考虑。同时建立个人所得税严重失信当事人联合惩戒机制。

通知强调,要加大对信用信息系统、信用服务机构数据库的监管力度,保护纳税人合法权益和个人隐私,确保国家信息安全,并建立异议解决和失信修复机制。